

Gospodarski rast,
nova radna mjesta i
društvena pravednost

HRVATSKA DEMOKRATSKA ZAJEDNICA
Izborni program 2016.

Vjerodostojno.

HDZ

Drage Hrvatice i Hrvati, poštovane hrvatske državljanke i državljani,

pred Vama se nalazi Program *Gospodarski rast, nova radna mjesta i društvena pravednost* koji sadrži mjere kojima u sljedeće četiri godine želimo zajedno modernizirati Hrvatsku. Kao predsjednik stožerne hrvatske stranke, koju je utemeljio prvi predsjednik Republike Hrvatske dr. sc. Franjo Tuđman, predstavljam Vam naš Program kojim tražimo Vaše povjerenje na izborima za Hrvatski sabor u nedjelju, 11. rujna 2016. godine.

HDZ je predvodio ostvarenje najvažnijih strateških nacionalnih ciljeva u prijelomnim povijesnim trenucima od 1989. do danas – stvaranje višestranačkog demokratskog poretka, stjecanje neovisnosti i međunarodnog priznanja, pobjede u obrambenom Domovinskom ratu, uz nemjerljive žrtve i doprinos hrvatskih branitelja, izgradnju institucija te pristupanje Hrvatske u NATO i Europsku uniju. U složenim tranzicijskim okolnostima bilo je puno uspjeha na koje svi možemo biti ponosni. No, bilo je i propusta, koje treba ispraviti, osobito kad je riječ o iskorjenjivanju siromaštva, smanjenju nezaposlenosti te pružanju pomoći najranjivijim društvenim skupinama.

Hrvatska je slobodna država radišnih i dobronamjernih ljudi koji vole svoje i uvažavaju druge. Sada je vrijeme za započinjanje novog poglavlja kojim ćemo odgovoriti na ključne izazove suvremenog hrvatskog društva u drugom desetljeću 21. stoljeća. Nova ambiciozna i dosljedna politika HDZ-a hrvatskim ljudima omogućit će političku stabilnost, pravnu sigurnost, pouzdan okvir za gospodarski rast te društvenu uključenost i solidarnost. Ove ciljeve ostvarit ćemo vjerodostojnim ljudima i kvalitetnim Programom.

Naš Program utemeljen je na znanstvenom pristupu u svakoj od naznačenih politika, a rezultat je rada naših najboljih stručnjaka. Posebno smo inzistirali da svaka mjera koju predlažemo ima konkretnu podlogu tako da možemo s punom odgovornošću poručiti da je riječ o Programu koji je istodobno ambiciozan, ostvariv i razvojan. Glavni cilj ovog Programa je oživotvorenje vizije napredne i uspješne Hrvatske, prosperitetne i uređene države jednakih mogućnosti za sve koji svojim radom žele zajednički boljitak.

Uvjerem sam da će naša jasna vizija i kvalitetne javne politike sadržane u Programu *Gospodarski rast, nova radna mjesta i društvena pravednost* pridobiti Vaše povjerenje i da će nakon 11. rujna 2016. HDZ, zajedno s partnerima, predvoditi Hrvatsku u ostvarenju novih nacionalnih zadaća i suočavanju s europskim i globalnim izazovima.


mr. sc. Andrej Plenković
predsjednik Hrvatske demokratske zajednice

Sažetak	5
01 Poslovno okruženje, poduzetništvo i investicije	12
02 Obrazovanje, znanost i sport	13
03 Gospodarstvo, poljoprivreda i ruralni razvoj	15
04 Kreiranje radnih mjesta i zapošljavanje	17
05 Demografska obnova, obitelj i mladi	18
06 Javna uprava, pravna sigurnost i borba protiv korupcije	19
07 Javne financije i monetarna politika	20
08 Ravnomjeran razvoj svih krajeva Hrvatske	22
09 Zaštita socijalno najugroženijih, zdravstvo, solidarnost i partnerstva	23
10 Bogatstvo hrvatskog društva u Europi	25
11 Nacionalna sigurnost i obrana	26
12 Europska Hrvatska i vanjska politika	27

Svjetsko gospodarstvo postalo je pod utjecajem globalizacijskih procesa fleksibilno, otvoreno i integrirano. Tehnološki napredak, inovacije, znanje, obrazovanje, slobodno kretanje ljudi, roba i kapitala generatori su rasta i potiču na stalne promjene koje su neophodne za razvoj i podizanje nacionalne konkurentnosti.

Dio smo Europske unije, konkurentnog okruženja u kojemu je potrebna izvrsnost za opstanak i uspjeh. Međutim, rezultati istraživanja poput izvješća o globalnoj konkurentnosti, lakoći poslovanja, ljudskom kapitalu, startupovima, ICT-u, talentima, stupnju digitalizacije, pokazuju da Hrvatska značajno zaostaje za svijetom, osobito za državama Europske unije. Dok se druge države mijenjaju te kroz nova znanja i inovacije prilagođavaju i razvijaju, Hrvatska svojom zatvorenošću za promjene kontinuirano pada u odnosu na ostale. Prema Godišnjaku svjetske konkurentnosti, u razdoblju od 2008. do 2015. zabilježen je pad od 9 pozicija (sa 49. mjesta na 58.), dok se prema Izvješću o globalnoj konkurentnosti u istom razdoblju uočava pad od 16 pozicija (sa 61. mjesta na 77.).

Imamo potencijal i resurse (47. mjesto od 187 prema Izvješću o društvenom razvoju, 36. od 124 prema Indeksu društvenog kapitala), ali ne znamo njima upravljati. Vlada Kukuriku koalicije ocijenjena je 2015. godine kao šesta najgora na svijetu (139. od 144 vlade koje je ocjenjivao Svjetski gospodarski forum), kao neučinkovita, rastrošna, spora, bez ideja, cilja, vizije, strategije i plana. Ovom ocjenom dodatno je potvrđen zaključak da Hrvatskoj najviše nedostaje dobra organizacija rada i upravljanje.

Usporedba makroekonomskih pokazatelja Hrvatske s najslabije razvijenim državama članicama (deset država srednje i istočne Europe iz petog i šestog vala proširenja) ukazuje na isto. Hrvatska je na kraju 2015. bila na dnu usporedbi po bilo kojem od pokazatelja: od najnižeg gospodarskog rasta, najniže industrijske proizvodnje, izvoza temeljenog na prodaji roba inozemnog porijekla te je tako Hrvatska postala poznata izvoznica banana i automobila, do najnegativnije neto međunarodne investicijske pozicije, najniže zaposlenosti i najmanjeg udjela aktivnog stanovništva u radno sposobnom stanovništvu. Nažalost, po nekim smo pokazateljima i u vrhu, poput najvećega duga i deficita ili najveće stope nezaposlenosti.

Sve ove trendove i pokazatelje možemo i moramo promijeniti. Mala smo ekonomija s puno potencijala. Kada sve resurse stavimo u funkciju i dobro se organiziramo, imat ćemo prostora za pametna ulaganja, veće plaće i mirovine te općenito bolji standard naših građana temeljen na kvalitetnom ekonomskom rastu. Mjerama, usmjerenim na racionalizaciju državne potrošnje kroz bolju organizaciju, ubrzavanje i smanjivanje skupih i dugotrajnih administrativnih procedura, možemo ostvariti uštede i olakšati poslovanje poduzetnika i svakodnevni život građana. Mjerama na prihodnoj strani, kroz proširivanje porezne baze i smanjivanje sive ekonomije, mogu se povećati ukupni prihodi proračuna. Tako se stvara prostor za smanjivanje prevelikih poreza koji guše našu ekonomiju, od ogromnog PDV-a do poreza na dohodak i dobit. Tako se stvara i prostor za ulaganja u pokretače rasta poput obrazovanja, znanosti, zdravstva, a da ne govorimo o obitelji, djeci i mladima, bez kojih nema budućnosti, ili umirovljenicima kojima moramo osigurati dostojanstveno starenje.

Hrvatskoj je neophodno potreban zaokret, odlučna vlada, s vizijom i znanjem, koja će reformirati javnu upravu i učiniti ju servisom građanima i poduzetnicima, financijski sustav staviti u funkciju razvojnih poduzetničkih projekata, osnažiti obrazovni i znanstveni sustav te ga u potpunosti povezati s gospodarstvom, javna poduzeća učiniti konkurentnima, pomoći poduzetnicima da snize ulazne troškove te se kvalitetno pozicioniraju na jedinstvenom tržištu jačajući ulogu izvoznika. Neophodne su vlada i institucije koje će razvijati kulturu dijaloga i raditi na principu partnerstva u zajedništvu sa svim segmentima društva.

Polazeći od svega navedenoga, od međunarodnih i domaćih znanstveno-istraživačkih studija iskustava drugih država i znanja koja imamo kao najjača i najveća politička stranka u Hrvatskoj, sastavili smo program čijom ćemo realizacijom ostvariti gospodarski rast i razvoj Hrvatske, kreiranje radnih mjesta, socijalnu pravdu i demografsku obnovu.

Novi koncept razvoja gospodarstva temeljit ćemo na izgradnji poticajnog, jednostavnog i sigurnog poslovnog okruženja u kojemu je privatni sektor nositelj ekonomskog razvoja države, temeljenog na principima socijalne osjetljivosti, solidarnosti i partnerstva. Izgradit ćemo društveno okruženje u kojemu će pojedinci oslobađati svoj kreativni i stvaralački potencijal, društvo pravde u kojemu vraćamo dostojanstvo radu, a radnicima osiguravamo sigurnost i stabilnost.

Svim našim ljudima koji žive u siromaštvu i socijalno su isključeni posvetit ćemo posebnu pozornost i osigurati život dostojan čovjeka. Bez dobro educiranih, talentiranih i motiviranih pojedinaca, bez društvenog okruženja u kojemu se vodi posebna skrb za svakoga čovjeka i obitelj nema niti održivog razvoja gospodarstva.

Program se sastoji od dvanaest poglavlja razrađenih kroz tri tematske cjeline: 1. Gospodarski rast i nova radna mjesta; 2. Demografska obnova i izgradnja institucija; 3. Društvo pravde.

U prva četiri poglavlja detaljno su razrađene teme vezane uz gospodarski rast i nova radna mjesta. U ovom dijelu programa detaljno smo definirali na koji način planiramo kreirati nova radna mjesta, kako ćemo pokrenuti poduzetništvo i gospodarstvo te na koji ćemo način znanost i obrazovanje staviti u funkciju gospodarstva.

Malim i srednjim poduzetnicima i obrtnicima olakšat ćemo poslovanje uklanjanjem administrativnih prepreka, ubrzavanjem procedura i pojeftinjenjem javnih usluga. Izradit ćemo kartu investicija za cijelu Hrvatsku s popisom imovine, troškova ulaganja, potrebnih dozvola i poticaja koji se za ulaganje mogu ostvariti. Olakšat ćemo realizaciju investicija kroz rješavanje vlasničkih odnosa, spajanje katastra i zemljišnih knjiga te osiguranje brzog, jednostavnog, transparentnog i jeftinog ishođenje dozvola za gradnju. Neiskorištenu državnu imovinu stavit ćemo u funkciju gospodarstva, smanjiti opterećenje gospodarstva administrativnim troškovima te uvesti cjelovito rješenje za e-usluge javne uprave.

Modernizirat ćemo obrazovni i znanstveni sustav kako bi bio u funkciji jačanja ljudskih potencijala i potreba gospodarstva. Nastavit ćemo kurikularnu reformu i uz postizanje šireg društvenog konsenzusa uvesti ćemo znanja budućnosti u obrazovne i znanstvene institucije. Osigurati ćemo dostupnost obrazovanja svima te ćemo udvostručiti broj stipendija za učenike i studente. Prilagodit ćemo sustav obrazovanja tržištu rada i uvesti dualno strukovno obrazovanje kao jamstvo sigurnog posla. Organizirat ćemo inkubatore, jedan za više fakulteta, u kojima će se mladi povezivati u timove i interdisciplinarnim znanjima osmišljavati ideje i osnivati startupove za koje ćemo osigurati financijska sredstva. U sustavu znanosti kontinuirano ćemo povećavati izdvajanja za istraživanja i razvoj s ciljem dostizanja razine od 2% BDP-a, uvesti sustav znanstvenih novaka, osnovati novi hrvatski fond za istraživanje, razvoj i inovacije te poreznim olakšicama poticati ulaganja u startupove.

Gospodarski razvoj temeljit ćemo na strateški planiranom razvoju svih naših područja, na tehnološkim, poslovnim i socijalnim inovacijama. Zaštitit ćemo domaću proizvodnju te proizvođačima osigurati cjenovno prihvatljive i dostupne sirovine i energiju, obrazovanu radnu snagu, dobru prometnu povezanost, brzu i učinkovitu administraciju i povoljne izvore financiranja. Poticati ćemo razvoj malih obiteljskih gospodarstava i njihovo povezivanje kroz proizvođačke organizacije i poljoprivredne centre, poticati mlade na ostanak u ruralnom području i bavljenje poljoprivredom, a za financijsku podršku razvoju poljoprivrede i ruralnog prostora osnovat ćemo agrarnu banku.

Poticanjem gospodarskog rasta uz proaktivnu politiku zapošljavanja, kreirat ćemo 180.000 novih radnih mjesta, pa će tako stopa zaposlenosti porasti sa sadašnjih 60% na 68%. Uvest ćemo "IN-WORK" naknade, što znači da će se naknade za nezaposlene, socijalne naknade ili mirovine, moći zadržati u potpunosti ili djelomično ovisno o ostvarenoj visini dohotka. Mladima ćemo za pokretanje posla osigurati povoljne kredite u iznosu do 350.000 kuna, a mjeru stručnog osposobljavanja proširit ćemo i na mlade sa završenom srednjom stručnom spremom. Poslodavci će pet godina biti oslobođeni plaćanja doprinosa na plaću za zapošljavanje na neodređeno vrijeme osoba do 35. godine života.

Sljedeća četiri poglavlja vezana su uz demografsku obnovu i izgradnju institucija. Glavne teme su: jačanje obitelji, stvaranje sigurnog društvenog okruženja s ciljem zaustavljanja dugotrajnog trenda prirodnog pada stanovništva, jačanje pravne sigurnosti, borba protiv korupcije, stabilne javne financije i ravnomjeran razvoj Hrvatske.

Novom populacijskom politikom poticati ćemo osnivanje obitelji što uključuje niz mjera poput delimitiranja roditeljske i roditeljske naknade za drugih šest mjeseci, povećanja jednokratne naknade za svako novorođeno dijete te definiranja statusa roditelja – odgojitelja u obiteljima s četvero i više djece koji će imati pravo na plaću. U cilju pravedne raspodjele uvest ćemo jedinstvenu dječju naknadu za svu djecu neovisno o sustavu poreza na dohodak. Osnovat ćemo alimentacijski fond za djecu s ciljem njihove zaštite od nemara i zanemarivanja roditelja obveznika uzdržavanja te ćemo umjesto djece provoditi mehanizme naplate duga. Poticati ćemo povratak iseljenika u Hrvatsku, promicati prava Hrvata u BIH, uključiti ih u društveno-politički život Hrvatske i omogućiti im da svojim znanjem i iskustvom doprinesu razvoju domovine.

Modernizirat ćemo javnu upravu koja će biti partner i na usluzi građanima i poduzetnicima, a nagrađivanje zaposlenih temeljiti na rezultatima rada i izvrsnosti. Digitalizirat ćemo sve procese, uvesti brzi širokopojasni pristup internetu do svakog kućanstva te razvijati digitalno društvo. Decentralizirat ćemo upravljanje državnom imovinom, restrukturirati javna poduzeća, depolitizirati uprave te povećati upravljačku autonomiju i odgovornost. Jačat ćemo neovisnost pravosuđa i inzistirati na borbi protiv svih vrsta kriminala i korupcije. Povećat ćemo pravnu sigurnost i učinkovitost pravosudnog sustava te skratiti trajanje sudskih postupaka kao i smanjiti broj neriješenih predmeta.

Uredit ćemo javne financije i voditi odgovornu fiskalnu politiku kojom ćemo do kraja mandata uravnotežiti proračun i smanjiti udio javnog duga u BDP-u za više od 10 postotnih bodova, čime ćemo poboljšati kreditni rejting i tako utjecati na smanjenje kamata državi, poduzetnicima i svim građanima. Provest ćemo cjelovitu poreznu reformu i uspostaviti pravedan, stabilan, održiv, jednostavan i konkurentan porezni sustav. Povećanjem neoporezivog dijela dohotka na 3.750 kuna, omogućit ćemo povećanje plaća zaposlenih. Gospodarstvo ćemo rasteretiti smanjenjem neporeznih davanja, kao i smanjenjem stope poreza na dobit.

Smanjit ćemo opću stopu PDV-a na 24% u drugoj te na 23% u zadnjoj godini mandata te ćemo uvesti nižu stope PDV-a na dobra i usluge koji se koriste u poljoprivrednoj proizvodnji, na isporuku električne energije, kao i na dječju hranu i pomagala te pogrebne usluge. Posebno ćemo voditi brigu o blokiranim građanima te ćemo otpisati njihov dug prema državi, lokalnim jedinicama te komunalnim i drugim državnim poduzećima do iznosa glavnice duga u visini jedne prosječne plaće uvećano za sve kamate. Izmjenama Ovršnog zakona izuzet ćemo mogućnost ovrhe nad jedinom nekretninom te povećati dio plaće koji se izuzima iz ovrhe, a dužniku omogućiti da prije pokretanja ovrhe iznese sve činjenice koje mu idu u prilog s ciljem postizanja dogovora.

Poticati ćemo ravnomjeran razvoj Hrvatske u suradnji s lokalnim jedinicama. Broj županija nećemo mijenjati već će one postati glavni nositelji novog razvojnog ciklusa. Provest ćemo kako fiskalnu tako i funkcionalnu decentralizaciju prenošenjem dijela ovlasti i odgovornosti, uz ukidanje preklapanja poslova te poticati na izvrsnost u radu. Lokalnim jedinicama prepustit ćemo porez na dohodak od kamata te porez na promet nekretnina koji ćemo smanjiti s 5% na 4%.

Redefinirat ćemo statističke regije i izmijeniti kartu regionalnih potpora kako bi poduzetnici u manje razvijenim područjima mogli ostvariti veće poticaje za projekte. Povećanjem učinkovitosti upravljanja EU fondovima te prilagođavanjem potrebama korisnika, svaki raspoloživi euro iz EU fondova iskoristit ćemo za ravnomjeran razvoj Hrvatske.

U trećoj cjelini koja obuhvaća zadnja četiri poglavlja programa, u središtu su ljudi, svaki čovjek pojedinačno, njegove vrijednosti, jedinstvenost i potreba da se realizira u društvu. Društveno okruženje gradimo na principima pravde, solidarnosti, partnerstva i zaštite socijalno najugroženijih. U ovom dijelu programa također su istaknute vrijednosti našeg naroda duboko ukorijenjene u bogatu hrvatsku povijest, tradiciju i kulturu. S obzirom na izazove današnjice posebna pozornost posvećena je pitanjima nacionalne sigurnosti i obrane te vanjske politike i diplomacije.

Učinkovitim sustavom socijalne skrbi, kroz uspostavu jedinstvenog centra za socijalne naknade, definiranjem zajamčenog minimuma sredstava koji mora imati svaki građanin, unaprjeđenjem rada centara za socijalnu skrb i obiteljskih centara te razvojem socijalnih usluga na lokalnoj razini, osigurat ćemo da sredstva dobiju oni kojima su najpotrebnija. Umirovljenicima ćemo omogućiti dostojanstven život te osigurati povećanje mirovina za 5% do kraja mandata. Provest ćemo mjere za unaprjeđenje i racionalizaciju rada zdravstvenih ustanova, sustavno smanjenje nepotrebnih troškova uz višu kvalitetu pruženih zdravstvenih usluga. Ukinut ćemo liste čekanja za hitne preglede te ograničiti vrijeme čekanja na maksimalno 6 mjeseci za one koji nisu hitni. Povećat ćemo broj liječnika u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, a hitnu medicinsku pomoć reorganizirati kako bi jamčila brz pregled i postavljanje dijagnoze.

Njegovat ćemo povijesna uporišta i vrijednosti koje je promicao te postignuća koja je ostvario tvorac suvremene hrvatske države i prvi hrvatski predsjednik, dr. sc. Franjo Tuđman. Štitit ćemo dostojanstvo i dignitet hrvatskih branitelja i Domovinskog rata, a Vukovar ćemo proglasiti područjem od posebnog pijeteta prema žrtvama. Donijet ćemo Jedinstveni zakon o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji koji će objedinjavati sva prava i osigurati njihovu dosljednu primjenu. Hrvatskim jezikom, kulturom i baštinom koje ćemo čuvati i poticati, kontinuirano ćemo doprinositi bogatstvu europske obitelji.

Zalagat ćemo se u medijskom prostoru za pluralizam, profesionalnost i raznolikost medija te ćemo inzistirati na poštivanju medijskih sloboda.

Uspostavit ćemo učinkovit sustav domovinske sigurnosti kao odgovor novim sigurnosnim izazovima. U kontekstu borbe protiv terorizma, osigurat ćemo snažniju suradnju obavještajnih i sigurnosnih službi te bolje zaštititi državne granice. Modernizirat ćemo Oružane snage Republike Hrvatske te osigurati da ulaganja u njihovo opremanje budu u funkciji jačanja razvoja hrvatske vojne industrije. Štitit ćemo sigurnost naših građana te raditi na što bržem razminiranju cijelog hrvatskog teritorija.

Provodit ćemo aktivnu vanjsku politiku usmjerenu na zaštitu i promicanje nacionalnih interesa. Osnažit ćemo srednjoeuropsku dimenziju Hrvatske. Jačat ćemo bilateralnu i multilateralnu međunarodnu suradnju te stvarati nova strateška partnerstva Hrvatske unutar EU-a, održavati i unaprjeđivati kvalitetne političke i gospodarske odnose sa svim ključnim državama svijeta, posebno sa SAD-om. Podupirat ćemo Bosnu i Hercegovinu i ostale države jugoistočne Europe na njihovom putu prema članstvu u europskim i transatlantskim integracijama. Zauzet ćemo se za ravnopravnost Hrvata kao konstitutivnog naroda u BiH. Vodit ćemo kontinuirani dijalog sa susjedima u cilju rješavanja preostalih otvorenih pitanja, uključujući pitanja razgraničenja, kao i paket pitanja u odnosima sa Srbijom koji su posljedica velikosrpske agresije na Hrvatsku.

Sigurni smo da je Hrvatskoj mjesto među razvijenim državama članicama EU-a. Naš program predstavlja cjelovito rješenje za izazove pred kojima se Hrvatska nalazi. Učinkovitim provedbom mjera iz programa, uz odlučnu i stručnu vladu koja je sposobna napraviti iskorak prema novom načinu razmišljanja i djelovanja, Hrvatska više neće biti samo država velikih potencijala, već država uspješnih projekata.

Spremni smo na veliki posao koji je pred nama, pozivamo vas da nam date svoje povjerenje i da zajedno ispišemo novu stranicu uspješne hrvatske povijesti.

01 Poslovno okruženje, poduzetništvo i investicije

„Naši jaki mikro, mali i srednji poduzetnici i obrtnici najbolja su pozivnica investitorima.“

Pozitivno, sigurno i stabilno poslovno okruženje jedan je od preduvjeta za odluku poduzetnika o pokretanju ili širenju poslovanja u Hrvatskoj. Afirmirat ćemo privatni sektor kao ključan nositelj ekonomskog razvoja države. Pritom ćemo posebnu pozornost posvetiti potpori i razvoju obrtništva, malog i srednjeg poduzetništva kao najjačem pokretačkom potencijalu hrvatskog gospodarstva.

- Izradit ćemo kartu investicija za cijelu Hrvatsku s popisom troškova ulaganja, dozvola koje je potrebno ishoditi te poticaja koji se daju za realizaciju projekata, a koja će uključivati i katalog državne imovine i registar brownfield i greenfield projekata.
- Spojit ćemo katastar i zemljišne knjige u jednu instituciju do 2018., uskladiti podatke i propisati maksimalan broj dana za provedbu upisa vlasništva uz uvođenje online uknjižbe u cilju rješavanja vlasničkih odnosa.
- Osigurati ćemo brzo, jednostavno, transparentno i jeftino ishodenje akata za gradnju bez nepotrebnih dupliranja dokumenata i zakonskih opterećenja: smanjiti procedure i vrijeme za ishodenje dozvola, prenijeti ovlasti na druge ovlaštene osobe, proširiti vrste građevina za koje ne treba akt za gradnju i produljiti rokove važenja akata.
- Izgraditi ćemo Hrvatsku bez prepreka kroz sustavna rješenja na smanjivanju administrativnog opterećenja gospodarstva, posebno uvođenjem cjelovitog rješenja za e-usluge do 2018. i promjene u cilju smanjenja udjela administrativnih troškova u gospodarstvu.
- Aktivirati ćemo neaktivnu državnu imovinu u cilju realizacije poduzetničkih pothvata na dva načina: aktivacijom neiskorištenih nekretnina u korist poduzetničkih ideja te aktivacijom neiskorištenih nekretnina u korist općina, gradova i županija, a za potrebe izgradnje novih poduzetničkih potpornih institucija.
- Aktivno ćemo poticati sustavno povezivanje gospodarskih subjekata u proizvodnji proizvoda i razvoju usluga, jačati socijalno poduzetništvo, poticati ulaganja u istraživanje i inovacije, osigurati veću zastupljenost domaćih proizvoda i usluga u javnim nabavama te pomoći poduzetnicima u osvajanju novih tržišta.

- Financijski ćemo rasteretiti poduzetnike, posebno kroz poticajan porezni okvir koji prije svega uključuje smanjenje poreza na dobit i neporeznih davanja te im omogućiti dostupnost novih povoljnih izvora financiranja kroz stvaranje mreža poslovnih anđela, fondova poduzetničkog kapitala, projektnih obveznica i crowdfunding.

02 Obrazovanje, znanost i sport

„Kroz moderan obrazovni i znanstveni sustav razvijati ćemo inovativno, kreativno, samoinicijativno i hrabro društvo s mladima koji su spremni za poslove budućnosti.“

Unaprjeđenje sustava odgoja i obrazovanja od strateške je važnosti, kako za razvoj pojedinca tako i za razvoj društva i gospodarstva. Modernizirat ćemo obrazovni i znanstveni sustav, poticati na izvrsnost i motivirati nastavnike i učenike, uskladiti obrazovanje i znanost s potrebama gospodarstva i tržišta rada te poticati cjeloživotno učenje, a kako bismo sustav učinili kvalitetnijim, konkurentnim i usporedivim s najboljim obrazovnim i znanstvenim sustavima u Europi i svijetu.

- Nastavit ćemo kurikularnu reformu s ciljem modernizacije sustava odgoja i obrazovanja, uz postizanje šireg društvenog dogovora uključivanjem, uvažavanjem i pomirbom različitih pristupa i mišljenja. Pritom ćemo inzistirati na znanjima budućnosti, učenju robotike i programiranja još u dječjim vrtićima, kao i dva strana jezika.
- Osigurati ćemo dostupnost vrtića i škola svima, kroz izgradnju i opremanje vrtića i škola, usklađivanjem troškova odgoja i obrazovanja s financijskim mogućnostima obitelji te uključivanjem djece s teškoćama u razvoju u obrazovni sustav. Vrtić će biti besplatan za one s najnižim primanjima. Učenicima srednjih škola, iz obitelji lošijeg imovinskog statusa, osigurati ćemo besplatan prijevoz, a za sve ostale zadržat ćemo subvencionirani model srednjoškolskog prijevoza. Nakon provedene kurikularne reforme osigurati ćemo besplatne udžbenike i lakšu školsku torbu za sve učenike osnovne škole. Uvest ćemo pomoćnike i u dječjim vrtićima.
- Svim redovitim studentima na javnim visokim učilištima osigurati ćemo besplatno studiranje dok ispunjavaju uvjete studija te ćemo osigurati besplatnu prehranu, smještaj i prijevoz studentima u skladu s imovinskim cenzusom.

- Uvest ćemo dualno strukovno obrazovanje u kojem poslodavci postaju partneri obrazovnim institucijama te zajedno odlučuju o programu i o upisnim kvotama. Na taj način obrazovanje postaje jamstvo sigurnog posla.
- Uvest ćemo potpuno novi sustav napredovanja i nagrađivanja učitelja, nastavnika i profesora. Nagrađivat ćemo izvrsnost, a dio plaće bit će fleksibilan i vezan uz posebne rezultate rada.
- Poticati ćemo cjeloživotno učenje, uključit ćemo poslodavce (partnerstva poslodavaca i obrazovnih ustanova) u sustav cjeloživotnog učenja te osigurati priznavanje i vrednovanje neformalnog i informalnog učenja.
- Organizirat ćemo inkubatore – jedan za više fakulteta, u kojima će se mladi povezivati u timove i interdisciplinarnim znanjima osmišljavati ideje i osnivati startupove. Za realizaciju ideja kroz poslovne pothvate u startupovima osigurat ćemo povoljne zajmove i garancije te povezivati mlade sa zainteresiranim poduzetnicima/ulagačima.
- Uvest ćemo programsko financiranje visokoškolskih institucija te unaprijediti Bolonjski proces.
- Uvest ćemo sustav znanstvenih novaka te subvencionirane kamatne stope za rješavanje stambenog zbrinjavanja za mlade istraživače.
- Podići ćemo izdvajanja za istraživanje i razvoj na 2% BDP-a do kraja mandata, ulagat ćemo u znanstveno-istraživačku opremu, projektnim kompetitivnim financiranjem istraživanja poticati ćemo izvrsnost i međunarodnu prepoznatljivost, a ciljanim istraživanjima omogućit ćemo rješavanje društvenih izazova.
- Osnovat ćemo novi hrvatski fond za istraživanje, razvoj i inovacije. Uz to, kroz porezni sustav poticati ćemo ulaganja u startupove, na način da se fizičkim i pravnim osobama odbije 30% ulaganja od porezne osnovice (poreza na dohodak odnosno poreza na dobit) ako startup uspije, odnosno 60% ako ne uspije, pri čemu će prodaja vlasničkog udjela biti oslobođena poreza na kapitalnu dobit.
- Izmjenom Zakona o sportu regulirat ćemo financijsku odgovornost sportskih klubova i saveza, učinkovitije urediti nadzor nad njima te ćemo provoditi mjere za suzbijanje nasilja na sportskim terenima. Donijet ćemo strategiju razvoja sporta, izgraditi veći broj malih sportskih objekata, poticati sport u službi zdravlja, redefinirati položaj profesionalnih i amaterskih sportskih klubova, osigurati primjerene tehničke i financijske uvjete vrhunskim sportašima.

03 Gospodarstvo, poljoprivreda i ruralni razvoj

„Proizvođačima ćemo osigurati cjenovno prihvatljive i dostupne sirovine i energiju, obrazovanu radnu snagu, dobru prometnu povezanost, brzu i učinkovitu administraciju i povoljne izvore financiranja. Moderni industrijski napredak Hrvatske temeljit ćemo na tehnološkim, poslovnim i socijalnim inovacijama.“

Budući ekonomski razvoj Hrvatske temeljit će se na strateški planiranom razvoju svih naših područja, što će omogućiti i uravnoteženje životnog standarda i kvalitete života.

- Osigurat ćemo učinkovit financijski sustav za poljoprivredu, osnovat ćemo agrarnu banku, smanjiti PDV na dobra i usluge koji se koriste u poljoprivrednoj proizvodnji te ćemo provesti reprogram postojećih zaduženja, omogućiti odgodu otplate i bolje kreditne uvjete uz duži rok otplate.
- Pokrenut ćemo razvoj malih obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava koje ćemo povezati kroz proizvođačke organizacije i poljoprivredne centre međusobno te sa znanstvenicima i drugim stručnjacima koji će im pomoći u unaprjeđenju proizvodnje i plasiranju proizvoda.
- Donijet ćemo novi Zakon o poljoprivrednom zemljištu kojim ćemo bolje definirati stavljanje u funkciju poljoprivrednog zemljišta, izmijeniti kriterije bodovanja i osigurati pravedniji način dodjele, darivanje za mlade poljoprivrednike, prodaju poljoprivrednog zemljišta, kao i okrupnjavanje.
- Uvest ćemo CRO kraticu, kao novi model hrvatskog turističkog vaučera kako bismo svima u Hrvatskoj omogućili povoljan odmor. Poslodavci će uz dosadašnji neoporezivi dio od 2.500 kuna moći do visine prosječne neto plaće isplatiti radniku neoporezivo kao turistički vaučer za usluge smještaja, ugostiteljske usluge te kulturne sadržaje u Hrvatskoj.
- Povećanje prihoda od turizma osigurat ćemo poticanjem novih i inovativnih sadržaja turističke ponude, kao i posebnih oblika turizma. Potaknut ćemo zdravstveni turizam omogućavajući specijalnim bolnicama, lječilištima i privatnim zdravstvenim ustanovama pružanje turističkih usluga i sklapanje ugovora s HZZ-om te razvoj Hrvatske kao eno-gastro destinacije plasmanom domaćih poljoprivrednih proizvoda u turističku potrošnju.
- Zaštitit ćemo domaću proizvodnju uvođenjem pojačanih kontrola uvoznih proizvoda loše kvalitete i provođenjem aktivne protudampinške politike te ćemo povoljnim izvorima financiranja, jeftinijim i dostupnijim sirovinama i

energijom te educiranom radnom snagom poticati sljedeće industrije: drvnu, prehrambeno-prerađivačku, građevinsku, maloprerađivačku, farmaceutsku, automobilsku, kemijsku, industriju gume i plastike, tekstila, kože i obuće, elektroindustriju, malu brodogradnju, vojnu industriju, ICT industriju i kreativne industrije, jačajući njihov izvozni potencijal.

- Hrvatsko gospodarstvo gradit ćemo na načelima cirkularnog gospodarstva. Ubrzano ćemo izgraditi 11 centara za gospodarenje otpadom, uspostaviti sustav gospodarenja posebnim kategorijama otpada, sanirati „crne točke“, izmijeniti proceduru i uvesti elektroničko izdavanje dozvola za gospodarenje otpadom te integrirati sve inspeksijske službe u Hrvatsku agenciju za okoliš i prirodu.
- Ulagat ćemo u prometno povezivanje: izgraditi Pelješki most, dovršiti autocestu do Dubrovnika, izgraditi željezničku infrastrukturu, počevši od koridora 5b (Mađarska-Botovo-Zagreb-Rijeka) i Paneuropski prometni koridor X (Slovenija-Hrvatska-Srbija), dovršiti izgradnju infrastrukture i suprastrukture riječnih luka Osijek, Vukovar, Sisak, Slavonski Brod te morskih luka Rijeka, Ploče, Zadar, Šibenik, izgraditi i urediti plovne putove rijeka Drave, Dunava i Save, kao i rekonstruirati i dograditi Zračnu luku Split te druge zračne luke, osobito na otocima.
- Osigurat ćemo sigurnost opskrbe i konkurentnost cijena energije. Modernizirat ćemo električnu mrežu, ulagati u obnovljive izvore energije, energetske inovacije, restrukturirati državne energetske kompanije, unaprijediti sigurnost opskrbe naftom i prirodnim plinom što, među ostalim, uključuje izgradnju LNG terminala.

04 Kreiranje radnih mjesta i zapošljavanje

„Zapošljavanje i stvaranje radnih mjesta glavni je cilj našega programa. Trenutna stopa zaposlenosti je 60%, a do kraja mandata cilj nam je ostvariti stopu zaposlenosti od 68% - to znači kreiranje 180.000 novih radnih mjesta. Sva raspoloživa sredstva uložiti ćemo u ispunjavanje ovoga cilja, za što samo iz EU fondova imamo 7 milijarda kuna.“

Novim proaktivnim politikama zapošljavanja kreirat ćemo učinkovito, razvijeno i uređeno tržište rada, omogućiti dostojan rad i aktivno starenje, uvažavajući posebno potrebe osoba koje su u nepovoljnom položaju na tržištu rada i postojeće regionalne razlike.

- Provedbom našeg gospodarskog programa kreirat ćemo 180.000 novih radnih mjesta te će se stopa zaposlenosti povećati sa sadašnjih 60% na 68%, a stopa nezaposlenosti pasti s 16,9% na 8,5%. Generatori novih radnih mjesta uključuju malo i srednje poduzetništvo, poljoprivredu, gospodarenje šumom i povezane industrije, reindustrijalizaciju, turizam.
- Uvest ćemo “IN-WORK” naknade, što znači da će se umjesto sadašnjeg modela ukidanja prava na naknadu u slučaju ostvarivanja dohotka, u novom modelu naknada moći zadržati u potpunosti ili djelomično ovisno o ostvarenoj visini dohotka. Isto će se primjenjivati i na socijalne naknade i mirovine. Na taj način kombinacija naknade i zarađenog dohotka omogućit će bolji životni standard naših građana.
- Mjeru, kojom se poslodavci oslobađaju od plaćanja doprinosa na plaću za zapošljavanje mladih osoba do 30. godine na neodređeno vrijeme u razdoblju od 5 godina, proširit ćemo na sve osobe mlađe od 35 godina.
- Osigurat ćemo bespovratna sredstva i povoljne kredite za mlade u iznosu do 350.000 kuna za pokretanje vlastitog posla.
- Redefinirat ćemo mjeru SOR (stručno osposobljavanje za rad bez radnog odnosa) i proširiti je na osobe sa završenom srednjom školom. Poduzetnicima početnicima (startupovima) omogućit ćemo da do dvije mlade osobe mogu biti uključene putem ove mjere na jednog zaposlenog.
- Redefinirat ćemo mjeru samozapošljavanja i povećati iznos s 25.000 kuna na 30.000 kuna.
- Udvostručit ćemo broj stipendija, u prve 2 godine mandata osigurat ćemo stipendije za najmanje 6.000 studenata slabijeg imovinskog statusa i

najmanje 3.000 studenata upisanih u STEM studije te ćemo financirati najmanje 8.000 učenika za deficitarna obrtnička zanimanja.

- Njegovat ćemo kvalitetan dijalog sa svim socijalnim partnerima te ćemo u suradnji s njima redefinirati način utvrđivanja minimalnih plaća i to po pojedinim sektorima, definirat ćemo održive kolektivne ugovore osiguravajući radnicima dugoročno stabilno okruženje.

05 Demografska obnova, obitelj i mladi

„Pronatalitetnom populacijskom politikom i povećanjem zaposlenosti potaknut ćemo demografski oporavak države i zaustaviti iseljavanje mladih i visokoobrazovanih.“

Najvrjedniji hrvatski potencijal oduvijek su bili ljudi i njihove vrijednosti. Demografsku revitalizaciju postaviti ćemo u temelje gospodarskog, regionalnog, ruralnog i ukupnog razvitka Hrvatske, a zasnivat ćemo je na revitalizaciji domicilne populacije, zaustavljanju iseljavanja i povratku iseljenih.

- U okviru nove populacijske politike delimitirat ćemo roditeljske naknade za drugih šest mjeseci.
- Osigurati ćemo 7.500 kuna za svako novoorođeno dijete.
- Donijet ćemo zakon o pravima i statusu roditelja – odgojitelja u obiteljima s četvero i više djece koji će imati pravo na plaću.
- Zbog pravedne raspodjele sredstava za dječju skrb uvest ćemo jedinstvenu dječju naknadu za svu djecu, neovisno o sustavu poreza na dohodak. Na taj način omogućit ćemo da i djeca roditelja s nižim dohocima imaju pravo na naknadu.
- Osnovat ćemo alimentacijski fond za djecu u cilju njihove zaštite od nemara i zanemarivanja roditelja obveznika uzdržavanja te će o naplati brigu voditi država.
- Poticati ćemo povratak iseljeničtva u Hrvatsku te ih uključiti u društveno-politički život Hrvatske i omogućiti im da svojim znanjem i iskustvom doprinesu razvoju domovine.
- Osigurati ćemo jednakost svim hrvatskim građanima u odnosu na Zakon o prebivalištu, uvesti dopisno glasovanje na svim lokalnim, parlamentarnim i izborima za predsjednika/cu države, pojednostaviti postupak za dobivanje državljanstva za potomke hrvatskih državljana, pojednostaviti nostrifikaciju

stranih diploma te uvesti obvezni rok od 15 dana za rješavanje postupka nostrifikacije.

- Aktivno ćemo podupirati razvoj BiH kao države tri jednakopravna konstitutivna naroda te ćemo štiti prava hrvatskog naroda u BiH. U kontekstu schengenskog prostora i dalje ćemo se zauzimati za nastavak režima prelaska granice uz osobnu iskaznicu.

06 Javna uprava, pravna sigurnost i borba protiv korupcije

„Samo brza, transparentna, dobro organizirana, jednostavna i rezultatima usmjerena javna uprava može biti servis građanima i poduzetnicima.“

Temelj pravne države je neovisno, nepristrano i učinkovito pravosuđe te djelotvorna i poštena javna uprava. Vratit ćemo povjerenje građana u pravosudni sustav, modernizirati javnu upravu, provesti decentralizaciju te uspostaviti transparentan i učinkovit sustav javne nabave.

- Javna uprava postat će partner svim građanima i poduzetnicima. Uspostavit ćemo sustav nagrađivanja u kojem ćemo zaposlene motivirati za što bolji i kvalitetniji rad, a čemu će prethoditi uvođenje novih standardnih mjerila za klasifikaciju radnih mjesta te sustava u kojem se mogu mjeriti i pratiti rezultati rada svakoga zaposlenika.
- Digitalizirat ćemo sve procese javne uprave tako da neće trebati prilagati dokumentaciju koja je već u posjedu nekog tijela državne uprave. Uspostavit ćemo jedinstveno upravno mjesto na kojemu će svatko moći ostvariti svu komunikaciju s državom na jednom mjestu, a koju ćemo informatizirati što će omogućiti dobivanje svih odgovora na jednom mjestu i putem interneta pa tako „šalter“ postaje računalo, tablet ili mobitel.
- Jačati ćemo neovisnost pravosuđa i zakonski onemogućiti utjecaj politike u postupku imenovanja pravosudnih dužnosnika. Inzistirat ćemo na još snažnijoj borbi protiv svih vrsta kriminala i korupcije, uvesti sudsku kontrolu državnog odvjetnika te osnovati Visoki kazneni sud.
- Skratit ćemo trajanje sudskih postupaka izmjenama procesnih zakona te promovirati medijaciju. Smanjit ćemo broj starih neriješenih predmeta rasterećivanjem sudova i pravosudnih dužnosnika prenošenjem ovlasti na druga tijela i proširenjem ovlasti sudskih savjetnika i javnih bilježnika.

- Izmjenama Zakona o trgovačkim društvima ukinut ćemo potrebe za raznim potvrdama, izjavama i dokumentima.
- Unaprijedit ćemo sustav javne nabave, uspostaviti središnju javnu nabavu, bolje regulirati bagatelne nabave te unaprijediti nadzor i reviziju.
- Decentralizirat ćemo upravljanje državnom imovinom te restrukturirati javna poduzeća, depolitizirati uprave, povećati upravljačku autonomiju i odgovornost. Strateška društva nećemo privatizirati, dok ćemo za ostala razmotriti modele povećanja vrijednosti, bilo kroz davanje na upravljanje ili kroz uključivanje hrvatskih mirovinskih fondova u vlasničku strukturu.
- Uvest ćemo brzi širokopojasni pristup internetu, promovirati digitalnu pismenost i vještine među građanima, digitalizirati javnu upravu, provesti centralizaciju upravljanja svih informacijskih sustava i njihovo međusobno povezivanje, optimizirati resurse stvarajući državni računalni oblak, dok ćemo uvođenjem e-identiteta za svakog građana i korištenjem e-potpisa stvoriti preduvjete za e-glasovanje, kao i za svaki drugi oblik interakcije s državom.

07 Javne financije i monetarna politika

„Uredne i učinkovite javne financije temelj su makroekonomske stabilnosti i gospodarskog rasta.“

Uz rast gospodarstva, stabilnost javnih financija ključna je za postizanje boljšeg kreditnog rejtinga i povoljnije pozicije Hrvatske na međunarodnom financijskom tržištu. Provest ćemo temeljitu i cjelovitu poreznu reformu te stabilizirati porezni sustav kako bi bio jednostavniji, pravedniji i prilagođeniji potrebama hrvatskih poduzetnika i stanovništva.

- Do kraja mandata ostvarit ćemo gospodarski rast od 5%, uravnotežen proračun opće države, smanjiti udio javnog duga u BDP-u za više od 10 postotnih bodova te ćemo vratiti kreditni rejting Hrvatske sa sadašnje špekulativne na razinu investicijskog rejtinga što će pozitivno utjecati na smanjenje kamata državi, poduzetnicima i svim građanima.
- Povećat ćemo neoporezivi dio dohotka na 3.750 kuna što će odmah dovesti do povećanja plaća zaposlenih. Proširit ćemo porezne razrede i sniziti najvišu stopu poreza na dohodak s 40% na 36%. Uvest ćemo koncept sintetičkog dohotka što će pridonijeti većoj pravednosti u oporezivanju – tko zarađuje više plaća više.

- Snizit ćemo stopu poreza na dobit na 18%, a za poljoprivrednike, obrtnike, mikro, male i srednje poduzetnike odnosno sve čiji prihodi na godišnjoj razini ne prelaze 3 milijuna kuna stopa poreza na dobit iznosit će 12%.
- Smanjit ćemo PDV na 24% u drugoj te na 23% u zadnjoj godini mandata. Uvest ćemo sniženu stopu PDV-a na dobra i usluge koji se koriste u poljoprivrednoj proizvodnji, na određene komunalne usluge, prvenstveno na isporuku električne energije, kao i na dječju hranu i pomagala te pogrebne usluge.
- Podići ćemo prag za ulazak u sustav PDV-a na 300.000 kuna.
- Porez na promet nekretnina smanjit ćemo s 5% na 4%.
- Lokalnim jedinicama prepustit ćemo postojeći porez na dohodak od kamata te porez na promet nekretnina.
- Uvest ćemo pravednije oporezivanje nekretnina te kada se za to stvore uvjeti uvest ćemo i porez na nekretnine, pri čemu će osobe koje posjeduju jedinu nekretninu za stanovanje plaćati minimalan iznos poreza.
- Ojačat ćemo neovisnost Porezne uprave koja će biti prijateljski servis građana i poduzetnika te koja će umjesto pokretanja prekršajnih postupaka koristiti institut prvog upozorenja.
- Donijet ćemo Strategiju upravljanja javnim dugom koja će, među ostalim, definirati produljenje ročnosti, ublažavanje valutnog i kamatnog rizika javnog duga te povećanje transparentnosti, uz objavu kalendara zaduživanja.
- Povjerenstvu za fiskalnu politiku dat ćemo snažniju ulogu supervizora te ćemo inzistirati na uvođenju fiskalnog pravila kao ustavne kategorije.
- Svim blokiranim omogućit ćemo otpis duga prema državi, lokalnim jedinicama te komunalnim i drugim državnim poduzećima do iznosa glavnice duga u visini jedne prosječne plaće uvećano za sve kamate.
- Uvest ćemo moratorij na ovrhe građana dužnika RBA-a zadruga dok se sudski ne riješi problem ilegalnog poslovanja i ilegalne promjene kreditnih uvjeta.
- Izmjenama Ovršnog zakona izuzet ćemo mogućnost ovrhe nad jedinom nekretninom, povećat ćemo dio plaće koji se izuzima iz ovrhe te smanjiti naknade za provođenje ovršnih postupaka.
- Omogućit ćemo dužniku da ravnopravno sudjeluje u postupku ovrhe te iznese sve činjenice koje mu idu u prilog s ciljem postizanja dogovora o rješavanju duga prije pokretanja ovrhe.
- Konverzija kredita iz švicarskog franka u eure jest i ostat će završen postupak za naše građane. Pripremit ćemo detaljnu analizu i kvalitetnom argumentacijom obrazložiti ćemo hrvatsku poziciju pred domaćim i međunarodnim tijelima (sudovi i arbitraže) te ćemo izmjenom zakonodavnog okvira onemogućiti

uporabu valutne klauzule kod dugoročnih stambenih kredita u onim valutama uz koje nije vezana domaća monetarna politika.

- Uz dosadašnji cilj „Održavanje stabilnosti cijena“, HNB kao jednako važan cilj i prioritet svog djelovanja treba anticipirati „Ekonomske rast Republike Hrvatske“. Ustrajat ćemo na jačanju transparentnosti u radu HNB-a te predložiti da Državna revizija provjerava zakonitost poslovanja HNB-a.

08 Ravnomjeran razvoj svih krajeva Hrvatske

„U suradnji s lokalnim i regionalnim jedinicama pomagat ćemo slabije razvijena područja da osmišljavanjem razvojnih strategija i realizacijom projekata, uz stopostotno financiranje iz državnog proračuna i EU fondova, dostignu razvijenije krajeve Hrvatske.“

Smanjit ćemo razinu centraliziranosti, uvesti principe zajedničkog višerazinskog upravljanja, a dosadašnji sustav birokratskih odnosa države prema poduzetnicima i građanima zamijenit ćemo partnerstvom. Svaki raspoloživi euro iz EU fondova iskoristit ćemo za brz i učinkovit razvoj Hrvatske.

- Utvrdit ćemo jasnu podjelu prava i odgovornosti za svaku razinu javne vlasti, prenijeti dio ovlasti na lokalne jedinice i ukinuti preklapanje poslova.
- Poticati ćemo izvrsnost i efikasnost u radu i zadovoljavanju potreba lokalnog stanovništva, što će se pratiti na razini svake lokalne jedinice prema definiranoj metodologiji. Poticati ćemo ubrzanje i povećavanje kvalitete usluga građanima i poduzetnicima. Lokalne jedinice koje ne ispunjavaju ciljeve i ne obavljaju na kvalitetan način utvrđene poslove, bit će pripojene drugoj jedinici lokalne samouprave.
- Broj županija neće se mijenjati. Novi obuhvat rada, odgovornost i efikasnost značajnije će pozicionirati županije kao nositelje regionalnog rasta i razvoja.
- Redefinirat ćemo statističke regije i izmijeniti kartu regionalnih potpora kako bi poduzetnici u manje razvijenim područjima mogli ostvariti veće poticaje za projekte.
- Uvest ćemo sustav nagrađivanja za uspješnu pripremu i provedbu EU projekata.
- Kontinuirano, jasno i razumljivo informirat ćemo potencijalne korisnike EU fondova o mogućnostima financiranja, osnovat ćemo informativne kontakt urede u suradnji s općinama, gradovima i županijama. Osnajžit ćemo regionalne razvojne agencije kako bi mogle pomoći u pripremi i provedbi projekata što širem krugu poduzetnika i drugih zainteresiranih.

09 Zaštita socijalno najugroženijih, zdravstvo, solidarnost i partnerstva

„Solidarnost i smanjenje nejednakosti u društvu ključni su za ostvarivanje socijalne pravednosti.“

Socijalna pravednost je pravo građana i naša obveza je osigurati pomoć onima u siromaštvu i socijalno isključenima. Mirovinski, zdravstveni i socijalni sustavi moraju, uz nužnu konsolidaciju, zadržati načelo solidarnosti te svoju zaštitnu funkciju. Otvorenim dijalogom i partnerstvom, omogućit ćemo svima da daju doprinos razvoju Hrvatske.

- Trajno ćemo usklađivati visinu mirovina s rastom plaća u odnosu na kretanje BDP-a, proračunskog deficita i troškova života te tijekom četiri godine mandata omogućiti povećanje mirovina za 5%.
- Uvest ćemo Nacionalnu mirovinu u visini od 40% minimalne plaće za osobe koje nisu samostalno sposobne privređivati i raditi.
- Osiguranicima iz II. stupa, najranije 2 godine prije odlaska u mirovinu, omogućit ćemo da jednokratno, bez oporezivanja, povuku do 10% iznosa svoje kapitalizirane štednje za potrebe pripreme za život u mirovini.
- Gospodarski rast omogućit će povećanje izdvajanja u II. stup mirovinskog osiguranja s 5% na 6% nauštrb smanjenja izdvajanja u I. stup s 15% na 14%.
- Umjesto sadašnje donje granice, propisat ćemo gornju granicu ulaganja mirovinskih fondova u državne obveznice od 50% (srednjoročno u sljedećih 5-10 godina) i time omogućiti veće prinose budućim umirovljenicima.
- Uspostavit ćemo jedinstveni centar za socijalne naknade kako bi se osigurao potpun i transparentan uvid u podatke o naknadama iz svih izvora kao i objedinjen sustav administriranja naknada. Tako će se spriječiti zlouporabe te osigurati da sredstva dobiju oni kojima je najpotrebnije. Time ćemo izravno utjecati na smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti.
- Odredit ćemo zajamčeni minimalni standard, odnosno minimum sredstava koji će biti zajamčen svakom građaninu Hrvatske.
- Unaprijedit ćemo mrežu obiteljskih centara, razvijati socijalne usluge u lokalnoj zajednici, osnovati mobilne timove stručnjaka koji će dolaziti do korisnika.
- Povećat ćemo naknadu udomiteljima za 30%.
- Državni stambeni fond stavit ćemo u funkciju socijalno ugroženih obitelji

i beskućnika, ali i mladih obitelji s djecom, kao i djeci iznad 18 godina koja moraju napustiti domove.

- Provest ćemo mjere za unaprjeđenje i racionalizaciju rada zdravstvenih ustanova, sustavno smanjenje nepotrebnih troškova uz povećanje autonomije pružatelja zdravstvenih usluga te višu kvalitetu pruženih zdravstvenih usluga.
- Ukinut ćemo liste čekanja za hitne preglede te ograničiti vrijeme čekanja na maksimalno 6 mjeseci za one koji nisu hitni.
- Uspostavit ćemo model razvoja nacionalnih specijalističkih centara i strateških kliničkih mreža te model razvoja „malih“ bolnica čime će se poboljšati kvaliteta zdravstvenih usluga i unaprijediti bolnička zdravstvena zaštita bez dodatnog povećanja troškova.
- Provest ćemo međusobno funkcionalno povezivanje bolnica, ulagati u gradnju i obnovu bolnica te modernizaciju opreme. Provest ćemo rekonstrukciju, izgradnju i opremanje 28 kliničkih, županijskih i općih bolnica.
- Osnovat ćemo Institut za djecu koji će provoditi edukaciju i nadzor nad provedbom mjera prevencije i zaštite djece te izgraditi novu dječju bolnicu.
- Osigurat ćemo besplatnu palijativnu skrb dostupnu 24 sata dnevno, svih sedam dana u tjednu.
- Unaprijedit ćemo hitnu medicinsku pomoć, uvesti dodatni rad vikendom i blagdanima te uspostaviti objedinjene hitne medicinske prijeme u 7 bolnica s ciljem obavljanja pregleda pacijenata unutar maksimalno jednog sata, a postavljanja dijagnoze unutar 4 sata.
- Povećat ćemo broj liječnika u primarnoj zdravstvenoj zaštiti te osigurati nabavu nove opreme i poboljšanje infrastrukture u ordinacijama i domovima zdravlja.
- Stimulirajućim mjerama zaustavit ćemo odlazak zdravstvenih djelatnika u inozemstvo: subvencioniranjem kamata na stambene kredite, novčanim potporama za rad u manje razvijenim područjima, modelom mobilnog liječnika.

10 Bogatstvo hrvatskog društva u Europi

„Svojim vrijednostima, posebnostima, jezikom, kulturom i baštinom doprinosimo bogatstvu i različitosti Europske unije.“

Dr. sc. Franji Tuđmanu, akademiku, tvorcu suvremene hrvatske države, prvom hrvatskom predsjedniku, utemeljitelju i prvom predsjedniku HDZ-a pripada važno, ako ne i najvažnije mjesto među velikanima hrvatske povijesti. Hrvatski branitelji i Domovinski rat za nas su jedan od temelja postojanja suvremene hrvatske države. Kao članica EU-a, svojim povijesnim uporištima i vrijednostima, jezikom, kulturom i baštinom i dalje ćemo doprinositi bogatstvu europske obitelji.

- Donijet ćemo Jedinствeni zakon o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji u kojem će na jednom mjestu biti objedinjena sva prava čime će se osigurati dosljedna i kvalitetna primjena. Osigurat ćemo punu trajnu skrb za hrvatske branitelje i njihove obitelji, omogućiti zapošljavanje, stambeno zbrinjavanje, vratiti ukinuta mirovinska prava, pružiti adekvatnu zdravstvenu zaštitu, osigurati potporu braniteljima u gospodarstvu te ćemo trajno riješiti status pripadnika HVO-a.
- Čuvat ćemo kulturni identitet, materijalnu i nematerijalnu baštinu, ulagati u kulturne ustanove, promicati kulturu i poticati kulturno stvaralaštvo (kazališta, muzeji, arhivi, audiovizualne djelatnosti, izdavaštvo, festivali, manifestacije), međunarodnu kulturnu suradnju i razmjenu te pomagati Hrvatima izvan Hrvatske u promicanju i očuvanju hrvatske kulture. Svi oblici poduzetništva u kulturi imat će stalnu institucionalnu potporu.
- Zalagat ćemo se za medijsku politiku koja će poticati pluralizam, profesionalnost i raznolikost medija te inzistirati na poštovanju medijskih sloboda. Donijet ćemo sveobuhvatnu Medijsku strategiju te novi paket medijskih zakona. Donijet ćemo novi Zakon o HINA-i te izmjene Zakona o HRT-u. Osigurat ćemo poštivanje hrvatskih frekvencijskih prava od strane inozemnih radio i televizijskih odašiljača.
- Snizit ćemo PDV lokalnim tiskanim nakladnicima i izjednačiti ih tako s onima na nacionalnoj razini, poticati ćemo pretplatu na novinska izdanja putem olakšica, smanjit ćemo RTV pretplatu, stvarat ćemo uvjete za smanjivanje poreznih opterećenja za elektroničke medije te osigurati uvjete za smanjivanje naknada Odašiljačima i vezama, naknada za frekvencije HAKOM-u i ostalih davanja.

11 Nacionalna sigurnost i obrana

„Novom Strategijom nacionalne sigurnosti djelotvornije ćemo odgovoriti izazovima poput kriminaliteta i terorizma te bolje zaštititi državne granice.“

Osigurat ćemo sveobuhvatan, koordiniran i proaktivan pristup svih institucija hrvatske države radi smanjivanja ranjivosti društva te oživotvoriti koncept domovinske sigurnosti koji podrazumijeva prioritetno donošenje koherentne Strategije nacionalne sigurnosti.

- Uspostavit ćemo učinkovit sustav domovinske sigurnosti kao odgovor novim sigurnosnim izazovima.
- Donijet ćemo Strategiju nacionalne sigurnosti koja će definirati ciljeve, poluge nacionalne moći i zadaće koje je potrebno realizirati radi ostvarivanja definiranih ciljeva te osiguranja uvjeta za stabilan razvoj, prosperitet i opstojnost Hrvatske i hrvatskog naroda, kao i trenutni strateški i sigurnosni položaj Hrvatske.
- U borbi protiv terorizma osigurat ćemo snažniju suradnju obavještajnih i sigurnosnih službi.
- Modernizirat ćemo Oružane snage Republike Hrvatske ulaganjem u njihovo opremanje i modernizaciju te osigurati da ulaganja budu i u funkciji jačanja i razvoja hrvatske vojne industrije i gospodarstva u cjelini. Aktivno ćemo sudjelovati u međunarodnim mirovnim operacijama u okviru UN-a, NATO-a i EU-a.
- Štitit ćemo sigurnost naših obitelji, sprječavati i suzbijati sve oblike kažnjivih ponašanja, uspostaviti učinkovit sustav civilne zaštite, povećavati spremnost sustava za slučaj kriza i katastrofa te snažno podupirati aktivnosti uklanjanja mina i eksplozivnih sredstava.

12 Europska Hrvatska i vanjska politika

„Aktivna vanjska politika bit će usmjerena ka osnaživanju srednjoeuropske i mediteranske dimenzije Hrvatske, jačanju odnosa s europskim i transatlantskim saveznicima, potpori europske budućnosti jugoistočne Europe, u prvom redu BiH te rješavanju preostalih otvorenih pitanja sa susjednim državama.“

Hrvatska nužno mora pojačati svoj vanjskopolitički položaj u dva smjera: stvaranje strateških partnerstva unutar EU-a i NATO-a te djelovati prema prostoru jugoistočne Europe, hrvatskom susjedstvu, prostoru u kojem hrvatska vanjska politika ima posebne zadaće.

- Hrvatska vanjska politika na području međunarodnih odnosa omogućit će zaštitu i promicanje vitalnih nacionalnih interesa Hrvatske.
- Podupirat ćemo države jugoistočne Europe u nastojanjima da ispune potrebne standarde za članstvo u europskim i transatlantskim integracijama. Europska budućnost Bosne i Hercegovine ključan je vanjskopolitički cilj Hrvatske i naš strateški interes. Zauzet ćemo se za ravnopravnost hrvata kao konstitutivnog naroda u BiH.
- Kontinuiranim dijalogom sa susjednim državama nastojat ćemo riješiti preostala otvorena pitanja, uključujući pitanja razgraničenja, kao i paket pitanja u odnosima sa Srbijom koja su posljedica velikosrpske agresije na Hrvatsku.
- O snažit ćemo srednjoeuropsku dimenziju Hrvatske. Prepoznavamo gospodarsku i geopolitičku važnost prostora srednje Europe s državama „Višegradske skupine“ koje mogu postati pokretač povećanja gospodarskog rasta Europe, ali i same daljnje konstrukcije ujedinjenog europskog kontinenta.
- Jačanje bilateralne i multilateralne međunarodne suradnje cilj je naše nove hrvatske vanjske politike. Stvarat ćemo nova strateška partnerstva Hrvatske unutar EU-a u političkom, sigurnosnom i gospodarskom smislu te ćemo održavati i unaprjeđivati kvalitetne političke i gospodarske odnose sa svim ključnim državama svijeta, posebno SAD-om.
- Naš referentni okvir vanjskopolitičkog djelovanja uzimat će u obzir i Globalnu strategiju za vanjsku i sigurnosnu politiku EU-a iz 2016. te Program UN-a za održivi razvoj do 2030. koji adresira ključna globalna pitanja.
- Ponovno ćemo uspostaviti snažni sustav diplomacije u službi gospodarstva i kulture.

